Приложение 3

Задачи

Перестановка

1. Множество состоящее из 6 элементов х1, х2, …, х6 упорядочили всевозможными способами. Сколько таких способов? В скольких случаях:

а) элемент х1 будет первым по порядку;

б) элемент х1 не будет ни первым, ни последним;

в) элемент х1 первым, а х6 – последним;

г) элемент х1 будет первым, а элемент х6 не будет последним?

Размещения

1. Вычислите:

а) 
[image: image1.emf]А

15

4

+А

14

5

А

15

3


б) 
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в) 
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г) 
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д) 
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2. Найдите натуральное число х, для которых выполняется равенство

а) 
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б) 
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в) 
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г) 
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2. При встрече п друзей обменялись рукопожатием. Докажите, что число рукопожатий равно 
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3. В турнире по шахматам каждый участник сыграл с каждым по одной партии, всего было сыграно 36 партий. Определите число участников турнира.

4. В вагоне имеется 10 свободных мест. В вагон вошли 6 пассажиров. Сколькими способами они могут разместиться в этом вагоне на свободных местах?

5. Решите уравнение: а) 
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Сочетания

1. Есть k ящиков и n>=k однаковых шаров. Сколькими способами можно разложить шары по ящикам так, чтобы ни один ящик не оказался пустым? А сколько способов разложить шары, если могут быть пустые ящики?

2. Сколько способов переплести 12 одинаковых книг в красные, зеленые или синие переплеты?
3. Сколько способов разложить 7 белых и 2 черных шара по 9 различным ящикам?

4. Общество из n человек выбирает председателя из своего состава. Сколько есть разных распределений голосов за различных кандидатов?

5. В классе 30 учащихся. Сколькими способами можно:

а) назначить 3-2-х дежурных

б) выбрать 28 человек для участия в осеннем кроссе?

6 Сколько диагоналей имеет выпуклый двенадцатиугольник?

7. Сколькими способами можно упаковать 17 различных книг в 2 пачки по 8 и 9 книг в каждой?

8. Сколько нечетных делителей имеет число 3570?

9. Сколько четных делителей имеет число 3570?

10. Решите уравнения:

а) С
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     в) 14С
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Треугольник Паскаля

     В треугольнике Паскаля каждое число равно сумме двух чисел, стоящих перед ним. В n-ой строке треугольника стоят числа 
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     В разложении бинома Ньютона коэффициенты – это члены треугольника Паскаля. Коэффициенты при хk в разложении (1 + х)n равен 
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Задачи

1. Найдите член разложения (
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)20, содержащий у7.

2. Найдите разложения: а) (2у2 - 3у)5, б) (1 - 
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)6, в) (2
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3. Найдите: а) девятый член разложения (а + 
[image: image22.wmf]х

)12; б) шестой член разложения (а2 – х3)13.

4. В разложении (
[image: image23.emf]1
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)х коэффициент четвертого члена относится к коэффициенту шестого члена, как 5 : 18. Найдите в этом разложении член, не содержащий у.

5. Найдите член разложения (
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)р, который после упрощения содержит а5, если сумма биноминальных коэффициентов этого разложения составляет 128.

6. Имеется многочлен х(1 – х)10 + х2(1 – 2х)20 + х3(1 – 3х)30. Определите коэффициент при члене, содержащем х4, если выполнить все указанные действия.

7. Второй, третий и четвертый члены разложения (х + у)р равны соответственно 240, 720 и 1080. Найдите х, у и р.

8. Выведите формулу для (х + а)n методом математической индукции по  n.

9. Продолжите треугольник Паскаля до 12 строки включительно. (Среднее число в 12 строке должно быть равно 924).

10.  Вычислите: а) 1,046 ( с точностью до 0,0001); б)  0,9974( с точностью до 0,000001).

11. Вычислите: а) 6,036 ( с точностью до 0,1); б)  4,975( с точностью до 1).

12. Вычислите приближенно: а)
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